

剪友巷议

空气质量要预报更要改善

从9月中下旬起,济南市有关部门将正式对外发布空气质量预报,市民可以通过多种方式,了解到包括PM2.5在内的多项污染指标的预测。经历过今年年初的持续雾霾天后,空气质量越来越受到省城市民的关注。预报空气质量能对改善空气质量起到作用吗?改善空气质量应采取哪些措施?剪友们就此打开了话匣子。

预报空气质量是一个好的开端

①李洪嵩:发布空气质量预报是好事情,是一个好的开端,值得称道,起码可以让市民提早知道第二天的空气质量,

遇到恶劣天气可以早做准备。预报是一个方面,更重要的是如何改善大气质量,这跟每个人都息息相关。政府层面上,应

该从企业、交通等方面治理;个人层面上,应该减少可能增加污染的行为,为改善大气质量做自己能做的微薄贡献。

不仅要公布数据更要采取治理措施

②付秀娟:公布空气质量对市民来说是一件好事,但笔者认为,有关部门除了及时公布数据外,还应出台相关管理规定,对违规造成空气污染、

破坏空气质量的单位、部门或个人给予严厉的处罚。同时,应公布预防和治理空气质量的办法和措施,提高广大市民爱护空气环境的自觉意识。如

果仅仅局限于公布相关数据,不采取相关治理保护措施的话,即使及时公布空气质量,对改善省城空气质量起到的作用也不大。

改善空气质量要减少尾气扩大绿化

③黄伟民:预报空气质量不仅让市民提前有了防备,更为济南今后优化整体环境、改善空气质量提供了科学依据。改善空气

质量,首先要从推广新能源,严格控制市区及周边地区排污企业、排污行业发展,减少机动车尾气排放量做起;其次是见缝插

针,多种树扩大绿化面积。冬天是空气污染最严重的时期,应加快集中供热进程,减少个人烧煤带来的空气污染。

建立环保长效机制对污染企业从严处罚

④彭磊:如今,我们呼吸的空气、饮用的水、生存的空间,鲜有未被污染过的。环境污染的罪魁祸首是谁?是企业肆意排污得不到治理,汽

车尾气排放无节制增加,人们对有限自然资源的挥霍利用,以及急功近利的发展观念。解决当前的环境问题,除了要尽快建立和完善环境保

护的长效机制外,更重要的是对造成环境污染的排污企业从严处罚,否则“蓝天白云、繁星闪烁”的目标难以实现。

说

老人热衷买保健品 实为生活缺关爱

钟倩

天气渐凉,小区里推销保健品或治疗仪的商家多了起来,有的还上门发传单。不少老年人对此十分有兴趣,有的还每天结伴去听商家组织的讲座。可笔者发现,凡是经常听讲座的老人都会被要求登记家庭住址、联系方式等信息,过几天有工作人员登门送药,同时和老人聊家常。不少老人经不住“亲情营销”的温暖,成为他们的客户。

时下,形形色色的保健品陷阱屡见不鲜,很多老人深信商家的宣传,甚至听讲座上了瘾,即便子女劝阻也无济于事。笔者以为,保健品宣传大

都摸准了老年人的寂寞心理,子女工作忙不在身旁,他们采用亲情式营销进行轰炸,但都脱离不了“免费礼品当诱饵+健康讲座+免费体检+上门联络”这一模式,与其说老人们买的是保健品,不如说买的是一份精神慰藉。

所以,除了呼吁工商、卫生等部门形成合力监管不法商家的行为之外,子女们也应常回家看看,注重父母的精神需求,抽时间多陪父母聊聊天,定期带他们去医院进行体检。尤其是最近天气转凉,季节交替,患有慢性病的老年人极易发病,子女们应多一些问候,多一份呵护,这不仅是最起码的孝道,也是谨防父母陷入保健品陷阱的途径。



画里有话

据报道,章丘市为加强公车管理,统一安装了车载GPS,同时将50余个大型饭店和景区纳入监管区域,公车一旦“越轨”进入,监控系统将自动接收GPS报警提示。近年来,公车私用一直备受诟病。公车就是公务之用,不能想去哪儿去哪儿,想什么时候用就什么时候用。章丘的做法应该推广,将公车切实管起来,让它们在阳光下运行。

文/画 田瑞果

微评济南

小清河草坪灯很受伤

①陈立新:日前到小清河游玩,看到多个地方草坪灯的灯罩被打碎,灯泡被偷走,有的地方甚至连埋在地下的电线都被拉出偷走。为打造小清河景区,济南市投入了巨资,可公共设施频频遭到破坏,实在让人心痛。笔者以为,必须加大对破坏公共设施行为的惩罚力度,否则难以起到震慑作用。

晾晒衣物压坏小树

②付黎明:如今在一些新建小区,有人喜欢在两棵树之间拴一条绳子或铁丝来晾晒被褥。就算阳光不是很充足,有人也会将一些刚洗完的衣服搭在绳子上。很多树木刚栽没几年,细细的树干根本承受不起衣物的压力,而且晾晒衣物不光伤害树木,也影响小区的美观。建议物业公司在小区内选一个空闲地方设立专门的晾晒区,既保护了树木也便于管理。

人狗同桌怎么吃饭

③王朝:笔者昨天在英雄山附近吃早餐,排队买完包子后找了一张桌子坐下。坐下后不久,一位中年妇女牵着一只小狗买了包子后跟我坐到了同一张桌子。本以为是那位女士买了包子自己吃,但令我没想到的是,她竟拿起包子喂起了狗狗,见此情景我食欲全无。按理说,人家花自己的钱买了包子喂狗并不关我的事,但与狗同桌吃一样的饭,心里觉得很不舒服。笔者真心希望,带宠物在外吃东西的时候,还是有意回避一下的好,这应该也是体现市民文明的一部分吧。

路面铁钉让人心惊

④元学泉:笔者日前驾车途经省农干院大门口西侧时发现,平坦的路面上突然冒出了不少铁钉。仔细一看,原来是两排减速带损坏后露出了其中的铁钉。虽然此处不是主干道,但来往车辆行人并不少,路面上冒出的铁钉,对车辆和行人都构成了威胁,希望有关部门能抓紧维修或更换,以保行人和车辆的安全。

线杆斜拉线成了绊人索

⑤陶玉山:日前到东护城河一带游玩,走在青龙桥附近的人行道上,一不留神差点被一根线杆的斜拉线给绊倒。线杆的斜拉线横在人行道上,不但显得别扭,还存在着极大的安全隐患。尤其是到了晚上,途经此处的行人稍不留神就可能发生意外。希望有关部门抓紧将斜拉线拆除,如果拆除了会影响线杆的稳固安全,那也请将斜拉线挪挪位置,别让它横在人行道上。

第30届中国国际医疗器械(山东)博览会(秋)暨医院管理国际系列论坛

2013年 9月11-13日 济南·国际会展中心

0531-8887 9870 8887 9857 详情点击: www.cmeexpo.net www.yibohui.com

永华展览 CHENGHUA EXHIBITION 山东省服务名牌